



标题新闻

香港10月份私宅楼价指数创逾6年半新低

香港10月份出口同比增1.4% 结束连续17个月跌势

澳门特区政府卫生局:近10年居民感染HIV个案录得293宗

澳门截至10月底注册机动车逾25万辆

2023台湾幸福城市排名出炉 台北居首

台湾花莲县海域发生4.8级地震 震源深度18千米



香港交易所将印尼证券交易所纳入认可证券交易所名单

华夏早报香港讯(记者向垣洪)香港交易所24日宣布,已将印度尼西亚证券交易所纳入其认可证券交易所名单。今后在印尼证券交易所主板市场上市的公司可以在香港申请第二上市。

香港交易所上市主管伍洁旋表示,印尼证券交易所是东南亚地区领先的交易所之一,是许多印尼国有企业以及东南亚地区优质创新型企业集资地,涵盖科技、消费以及医疗健康行业。

伍洁旋表示,这次的纳入将支持香港印尼两地潜在跨境上市安排,为印尼企业提供接触更广泛的区域和全球投资者的机会,为它们提供推动业务增长及提高市场知名度的平台。这也将进一步丰富香港交易所的产品生态圈,为香港市场的投资者提供更广泛的投资机遇,巩固香港作为亚洲首要国际金融中心的地位。



香港10月零售业销货值同比升5.6%

华夏早报香港讯(记者金松)香港特区政府统计处30日公布,今年10月香港零售业总销货价值的临时估计为338亿港元,同比上升5.6%,连升11个月。今年前10个月,零售业总销货价值的临时估计同比上升17.2%。

数据显示,与去年同期比较,今年10月珠宝首饰、钟表及名贵礼物的销货价值上升27.4%;其他未分类消费品上升24.8%;食品、酒类饮品及烟草

上升1.3%;服装上升29.9%;百货公司货品上升1%;药物及化妆品、文具及礼品等也录得上升。

另一方面,与去年同期比较,今年10月电器及其他未分类耐用消费品的销货价值减少12.5%;超级市场货品减少5.8%;汽车及汽车零件减少4.8%;燃料减少17.3%;家具及固定装置减少24.8%;中药减少2%。

今年10月零售业销货价值

升幅远逊市场预期,增速为今年最慢。香港零售管理协会表示,期内虽然有长假期令旅客增多,但零售业销货价值仅录得单位数升幅,表现不如预期。由于本地消费力减弱、港人在假期北上或外游,即使未来有圣诞节旺季,零售业界仍保持审慎态度。今年下半年的零售表现比上半年差。

香港特区政府发言人则称,未来访港旅客人数进一步恢复,住户收入持续改善。

香港通过2023年施政报告致谢议案

华夏早报香港讯(记者金松)香港特区立法会24日通过2023年施政报告致谢议案。特区行政长官李家超当日对议案通过表达感谢,并表示他和团队会继续以不同方式增进在施政过程中和立法会的交流协作,推动行政立法关系更上层楼,为“爱国者治港”创造更大价值和力量。

连续三日的致谢议案辩论分为“维护国家安全与着力提高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧患”“共同维护和谐稳定与青年兴则香港兴”四个环节,在20小时

14分钟的辩论中,88名立法会议员分别就自身领域发表建议。

“维护国家安全与着力提高治理水平”环节,多名议员发言表示乐见特区政府在施政报告中提出维护国家安全、推广爱国主义教育、弘扬中华传统文化的相关政策,认为政策可为香港长远发展打好基础。

“不断增强发展动能”环节,议员们关注抢企业、抢人才等各项促进经济发展的长期措施。有议员认为,抢人才就像“追女生”,除了有诚意、自身够“靓”,更要有内涵,让人才感觉到香港宜居、宜业、宜游,

愿意在港落地生根,希望特区政府在出招方面能够更积极进取。

“切实排解民生忧患”“共同维护和谐稳定与青年兴则香港兴”两个环节,议员们分别就土地住房、生育率、教育、医疗、青年发展等领域发言。

议案动议人、立法会内务委员会主席李慧琼表示,期望特区政府细心聆听意见,适时作出切实的回应和跟进,以“做实事、做成事”的态度,将这份属于每一位香港市民的施政报告逐一落到实处。

澳前10月对外商品贸易总额逾1280亿

华夏早报澳门讯(记者潘利求)澳门特区政府统计暨普查局29日发布消息称,今年1月至10月对外商品贸易总额共1282.4亿元(澳门元,下同),较去年同期的1262.2亿元上升1.6%。

统计暨普查局资料显示,今年10月份货物出口总值为13.4亿元,按年上升16.0%。再出口升幅为17.9%,当中娱乐场用制品、钻石及钻石首饰分别增加2.1倍和1.6倍,酒、手表则减少68.9%和26.5%;本地产品出口上升0.7%,其中

成衣、医药及有机化学产品分别增加14.3%和12.8%,铜及其制品则减少55.8%。货物进口总值按年下跌7.5%至117.4亿元,其中手提电话、美容化妆及护肤品、香水分别减少34.9%、31.0%和29.9%,娱乐场用制品、黄金制首饰则增加3.1倍和39.4%。10月份的货物贸易逆差为104.0亿元。

今年1月至10月总出口货值为108.6亿元,按年下跌3.8%;再出口及本地产品出口分别减少0.8%和21.5%。总进口货值为1173.8亿元,上升

2.1%。前10个月的货物贸易逆差为1065.2亿元,较去年同期增加28.8亿元。

按出口目的地统计,1月至10月输往中国内地(7.8亿元)、香港(79.0亿元)、美国(3.9亿元)与欧盟(1.3亿元)的货值按年分别下跌31.4%、8.6%、26.6%和16.3%,输往葡语系国家(66万元)亦减少57.7%。纺织品及成衣出口下跌24.8%至11.5亿元,非纺织品出口亦减少0.5%至97.1亿元。

台湾10月制造业景气信号值攀升

华夏早报台北讯(记者小王芳)台湾经济研究院(简称“台经院”)11月30日发布台湾10月制造业景气指标,景气信号值由9月的10.83分增加至10月的11.59分,达到近一年半新高。不过,10月景气信号连续第四个月呈现为代表低迷的黄蓝灯。

综合中央社、联合新闻网、中时新闻网等台湾媒体报道,台经院分析指出,台湾10月制造业景气信号值上扬,主要原因是制造业厂商看好未来半年景气者比重增加,因此推升需求方面及经营环境方面相关指标的表现。同时,岛内制造业

景气中此前率先下滑的资讯通信产品现阶段已出现回温迹象,此外受惠于国际消费性电子新品带来的“拉货”需求,以及传统产品进入年末消费旺季,这些因素可望维系制造业生产动能。

台经院也警示,全球地缘政治风险攀升、通货膨胀等易变动因素,仍可能延缓全球经济复苏脚步,台湾制造业未来表现是否受到影响,仍需密切观察。

台经院日前发布2023年11月景气动向调查报告,其中制造业、服务业及营建业的三大产业营业气候测验点中,制

造业、服务业的变动均在1个百分点的误差范围之内。对此,台湾经济研究院院长张建一表示,制造业现在处于“转好的转折点”,最差的状况已经过去了。

台经院面向制造业厂商的问卷调查也显示,整体厂商对未来半年景气的看法中,“看好”的厂商由9月的18.4%增加至10月的27.8%,“看坏”比率则由9月的25.9%减少至10月的21.1%,化学工业、钢铁基本工业与电子机械业对未来半年景气看法多偏向持平。